

Független Magyarország

T. Nemzeti Múzeum
Budapest

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Felolvasó szerkesztő
FODOR KÁROLY.



Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Kiszuperálták a színészeket és művészeket a betegség és baleset-biztosításra kötelezettek glédájából.

A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a népjóléti miniszter több oldalról jött panaszokra elrendelte, hogy a színházaknál és vidéki szintársulatoknál alkalmazott művészelőadókat, valamint az ének, zene, tánc és pantomim előadókat, a scenikai rendezőket, koreográfusokat, valamint a magánelőadó művészeket és alkalmi művészszerelőket kivette a betegség és baleset biztosításra kötelezettek sematizmusából.

A színészeknek és művészeknek betegség elleni biztosítási kötelezettsége november 2-án szűnt meg, a baleset elleni biztosítási kötelezettség pedig 1926. január elsejétől szűnik meg.

A színházak és szintársulatok iroda műszaki, üzemi és egyéb díszletező, meg scenikai segéd személyzete azonban továbbra is biztosításra kötelezett marad.

A miniszternek ez a rendelete nem kis tehertől fogja magasztalítani a szintársulatokat, amelyek a különböző balasztok és terhek miatt súlyos válsággal küzdenek.

Irkovits János, a bajai munkásbiztosító pénztár igazgatója ezzel kapcsolatban munkatársunk érdeklődésére ezeket mondta:

— Mi igazán szívből örülünk, hogy a miniszter kiadta ezt a rendeletet, mert sok gondtól és utánjárásból szabadunk meg így. Más városok pénztáraitól sürűn kaptunk felhívást, hogy az itt működő szintársulat munkás-pénztári járulékait hajtsuk be. Mi ez a legtöbb esetben meg is kíséreltük, de minden esetben eredménytelenül, mert a színházi pénztár mindig üres volt és a színészek után járó betegség és baleset biztosítási járulékokat egy igazgató sem fizette szívesen, illetve egyáltalán nem fizette. Erre eklatáns példa volt legutóbb az egy hónappal ezelőtt itt működő Gulyás-féle szintársulat,

amelynek a pénztára ellen mindennap eredménytelenül vezettünk foglalási rohamot. Pénz — érthetetlen módon a színház zsufolt-

Az ismeretterjesztő előadás-sorozat november 15-én kezdődik Baján.

Beköszöntött az ősz, belelábaltunk a szezonba és így rövidesen kezdetüket veszik a szabad liceális előadások, amikor is ismeretterjesztő, természettudományi és társadalmi kérdéseket fognak neves előadók a bajai közönség előtt fejtegetni, hogy, kimerítő, bő előadás keretében mindenféle tudományos és absztrakt problémáról tájékozódást nyerhetünk és belenézhetünk az egyre mindinkább fejlődő tudomány minden forrongó titkába.

Ez az előadás sorozat november 15-én veszi kezdetét, amikor is a bajai előadók közül a következő ismert nevű tudósok és írók ígérték meg részvételüket a jelenleg Budapesten időző dr. Kollár Kálmán városi aljegyzőnek, aki most erről levében értesíti a Független Magyarország szerkesztő-

sága mellett sem — sohasem volt a kasszában, mert a pénztáros zsebre doigozott, vagyis a bevett a foglalás alól úgy biztosította a társulat részére, hogy minden eladott jegy árát azonnal zsebre tette, már pedig a pénztáros zsebe ellen nincs módunkban végrehajtást, vagy foglalást vezetni.

ségét. Eszerint előadást fognak tartani Felvinczi-Takács Zoltán, a keletzászai múzeum igazgatója, Molnár Antal zeneakadémiai tanár, dr. Korniss Gyula budapesti egyetemi tanár, dr. Zolnai Gyula szegedi egyetemi tanár, dr. Nagy József pécsi egyetemi dékán, Princz Gyula dr., Lambrecht Kálmán dr. Groka Sándor dr. és Thienemann Tivadar kultigyminisztériumi tanácsos, dr. Schöpflin Aladár író és esztéta, dr. Rózsa Miklós művészeti író, a „Hét” volt h. szerkesztője dr. Miskolczy Dezső orvos és mások.

Dr. Kollár Kálmán azt igéri szerkesztőnkhez intézett levélben, hogy pár napon belül rendelkezésünkre bocsátja az ismeretterjesztő előadások részletes programját is.

A bizottság a bemutatott terveket pontosaknak találta, mire Kevitzky Sándor min. osztálytanácsos a minisztérium képviselőjében megadta az utépiés megkezdésére a szóbeli engedélyt s egyúttal úgy rendelkezett, hogy háromszor ötvenes munkáscsoportok azonnal fogjanak hozzá a földmunkához s egyúttal kikötötte, hogy a földmunkákkal december 20-ig el kell készülni. Ha időközben beköszönt a rossz idő, a kömunkát abbahagyják s általában megszakítva a műutkészítést, a kömunka a jövő évre maradna.

A földmunkával már csak azért is el lehet készülni másfél hónap alatt, mert a monostori műutvezetés során — ezt is minuciózus pontossággal kijelölte a bizottság — nem kerül kiszajátításokra sor, mivel minden földtulajdonos, akinek a földjén keresztül megy a műut, illetve ennek céljaira kihatának a földjéből, belátja a műut fontosságát és óriási jelentőségét, amivel elérhető lesz, hogy Monostort közelebb hozzák Bajához, ami mellett eltörpünek a kicsinyes önző magánérdekek. Így tehát az állami erőszakos expropriációk elmaradnak, mert az érdekeit földtulajdonosok önként, szabad kézből ajánlották fel a szükséges magántulajdonban lévő földterületeket megváltásra.

— Istentisztelet. Pénteken délután az istentisztelet fél ókor kezdődik.

— Valorizálják a hadikölcsönöket. A 8 Ora Ujság a magyar közélet egyik legkiválóbb szereplőjének és szaktekinélyének hosszú nyilatkozatát közli, amely szerint későbbi időpontban a hadikölcsönöket legalább 10 százalékban valorizálják. Az állam pénzügyi helyzete az ilyen irányu va órizációt nem zárja ki. Természetesen csak az eredeti jegyzésű hadikölcsönt valorizálhatják. Az erre vonatkozó számítások és adatgyűjtések folyamatban vannak és az eredeti jegyzésű nosztifikált hadikölcsönök feletékelesése már csak rövid idő kérdése

Megtartották a közigazgatási bejárást a monostori uton.

Az állam által a kereskedelmi minisztérium terhére kiépítendő bátmonostori uton november 3-án tartották meg a közigazgatási bejárást, amelyen részt vett a kereskedelmi minisztérium részéről Kevitzky Sándor min. osztálytanácsos, a bajai államépítészeti hivatal részéről Bencze Béla műszaki tanácsos hivatalfőnök és Gadics Béla műszaki tanácsos. Baja város részéről dr. Nviraty Dezső tiszti főügyész, dr. Reiser Antal gazdasági szenátor és Hor-

váth Béla műszaki tanácsos, a főmérnöki hivatal vezetője. Bátmonostor község részéről Pál István községi főjegyző vezetésével az elöljáróság és az érdekeltek.

A bizottságnak az volt a feladata a közigazgatási bejárás folyamán, hogy megállapítsa, vajjon az elkészített és bemutatott mérnöki tervek szerint építhető lesz-e az ut és nem kell-e azon változtatásokat eszközölni a terepszemlévétezés során.

Olcsó hét!

Egyes párok kiárusítása minden áron!
Nézze meg kirakatainkat!
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása

Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona.
Fekete férfi fűzős — — — 250.000 korona.
Telefon: 206. Telefon: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz
(Központival szemben.) Tel. 272.

<p>OPTIKA</p> <p>szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Memiscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI</p> <p>cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árákból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK</p> <p>footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárúsítása.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK</p> <p>s alkatrészek, villamosságai anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	--	---	--

Betegápolási cikkek, gummiárúk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Kósa György.

A nov. 7-iki nagy hangverseny másik szereplője: Kósa György zongoraművész.

Az utóbbi időkben mindgyakrabban olvasható előkelő külföldi lapokban egy új magyar zeneszerző neve: Kósa György, aki egymásután hódította meg szerzeményeivel a legnagyobb zenei központokat. Amióta a múlt télen a berlini állami Operaház szimfonikus hangversenyén Kleiber Erich, a híres karmester bemutatta Kósa „Hat zenekari bagatelljét”, majd a májusi prágai internacionális zeneünnepen (Muzikfest) nagy sikerrel szerepeltek Kósa zenekari művei; továbbá híre ment, hogy a német főváros zenei körének újabb alkalmuk lesz új Kósa-darabot megismételniük, amelyet „Budapester Quartett” fog előadni, azóta nálunk itthon is általános érdeklődés mutatkozik a kiváló fiatal magyar zeneszerző iránt.

Mi, bajaiak már régebből ismerjük őt. Ki ne emlékeznék vissza arra a sápadt arcú, vékony testű, de mély tüzi szemű zongoristára, aki 2 éve Medek Anna csodás énekét oly gyönyörűen kísérte, majd pedig néhány önálló zongoraszámban is ragyogatta kiváló speciális művészetének nagyságát. Kósa György volt, aki nem oly régen még a Zeneakadémia padjain ült, ma már a legelső magyar zeneszerzők közé emelkedett s akinek előadóművészetéről is gyönyörűen emlékeznek meg a fővárosi lapok legújabb vállalkozásaival kapcsolatban. Három ciklus Bach-hangversenyéből már kettőt megtartott és a szeptember egyhanguan őt nevezi a legkiválóbb magyar Bach-interpretáornak. Bajai hangversenyén is Bach-Busoni „Orgona tocesta és fuga”-t (a-moll) fogja játszani. Megkérdeztük Kóstát terveiről:

... A filharmonikusoknál ott vannak nagy zenekarra írt Ady-dalaim, Komor Vilmosnál pedig új „Suite”-m. A newyorki filharmonikusok mutatják be Dohnányi Ernő vezényletével hat zenekari művet. Dolgom bőven van. Száz hangversenyre vagyok lekötve kisérvőül. Ezek között sok olyan akadé, akit szívesen vállaltam: pl. Helge Lindberg, Basillides Mária, Bokor Judith stb. Ba-

jára szívesen megyek, mert nagy zeneérett publikuma van

A hangverseny rendezőjének nagy terve, Kóstát egy önálló Bach-est megtartására megnyerni, mely tervnek megvalósulását a

bajai közönség is elősegítheti, ha minél nagyobb számban és minél lelkesebben ünnepli majd a fiatal magyar művészgárda már európai hírű tagját: Kósa Györgyöt

Képkiallítás.

80 festőnek 200 képe a közönség előtt

Igazán művészi élmény, nem mindennapi élvezet a 80 magyar festőművész 200 képe között végigjárni az élvezés boldog sétatúját a Nemzeti Szálloda nagytermében.

Országos értékek, világhírű mesterek, jeles festők állították ki ott termésük javát, amelyben a műértő is a legnagyobb meglepéssel gyönyörködhet a szemét és a lelkét.

A kiállítás rendezőinek kitűnő érzékére és a festményekhez való hozzáértésére való a kiállítás rendkívül dúz, változatos anyaga.

Itt mindenki megtalálhatja a neki való képet, a legnagyobb művészi munka értékelője épügy, mint az, aki az egyszerűt szereti és érti csak meg. Abban azonban valamennyi kép megegyezik, hogy abszolút becsü, igazi művész keze által teremtetett alkotás.

A bíráló valahogy zavarban van, amikor 80 festő remekéről kell írnia. Mert igazság szerint valamennyi kép megérdemli a méltatást, sőt mindegyik részleggel egykét meleg szóra. A sok szép közül azonban néhány mégis megjobban kiemelkedik a kompozíciójával és a feldolgozásával. Ezeket mégis külön meg kell említenünk.

Ilyenek Iványi Grünwald mélabus tájképei, Pentelei Molnár utolsó esendéleteképe, Komáromi Káiz melegtónusu, színekben tobzó interieurje, Bosznay István hangulatos tanya-részletei, Szüle Péter stílusos zsáner-képei, Ujváry Ignác nyugalmat és esendét árasztó szindus falusi részletei, Kukán Géza felüdően szép zsáner-képei, Hermann Lipót „Fürdőző nők” című képe, Dudits Andor pompás temperamentumos spanyol táncosnője stb. stb.

A nagyszabású képkiallítás, amelyhez hasonló dúz anyagu és izléses összeállítású még nem volt Baján, csak néhány napig marad nyitva. Megtekinthető naponta reggel 9-től este 8 ig.

Selinkó műkereskedő, hogy mindenképen lehetővé tegye, mindenki számára a képek vásárlását, előzékenyen, a legkedvezőbb feltételek mellett részletre is ad el képet.

LEGJOBB LICHTMAN BALLY CIPŐKET

legolcsóbban árusítja Baján Fischer Pál divatüzlete.

Sár-, hó- és házicipők nagy választékban

Nézzé meg kirakatainkat!

Feloldották a bajai hitelezők a Heltai szinigazgató ruhatára ellen alkalmazott szoros zárat.

Azok a hitelezők, akik készpénz, áru, vagy munkadíj címén nekik járó sok milliónyi összeget, amit Heltai Hugó szinigazgatónak kölcsönöztek, úgy akarták biztosítani, hogy itt lefoglalták és szoros zár alá vették Heltai szinigazgató Baján rekedt ruha- és diszlettárát, most Heltai kérésére feloldották a zár alól. Heltai Hugó szinigazgató ugyanis Budapesten egy jelmezköltőváltó vállalatot akar létesíteni és garanciákat nyújtott az irányban, hogy a befolyó jövedelemből minden hitelezőjét kiegyenlíti. Garanciát nyújtott az irányban, hogy a befolyó jövedelemből minden hitelezőjét kiegyenlíti. Garanciát nyújt erre az, hogy a szoros zár alól feloldás csak Baja területére szól, mert a ruha és diszlettárát Budapesten a Színészszövetség veszi újabb szoros zár alá a bajai hitelezők beleegyezésével és azok igényeinek fentartásával.

Heltai szinigazgató ma, legközelebb hoinap fe utazik Budapestre és a zárat alól feloldott ruhatárát is felszállítja Budapestre a DGT. teherhajóján.

Heltai igazgató, aki ma a Gár-

donvi könyveket terjeszti, amiket a Pegazus könyvkiadó vállalat adott ki s így előbb le kellett csuszni, hogy utána a Pegazus szárnyasa kapjon, — még mindig nem adta fel azt a lehetőséget, hogy januárban kicsikarja a koncessziót, amikor az általános koncessziókiosztás lesz. Egyébként a közel jövőben Heltai ismét lerándul Bajára, amikor Szőke Szakáll kabarétársulatát menedzseli és előkészíti az előadás sikerét.

A szőlősgazdák deputációval mennek Walkó miniszter elé. A Bajai Szőlősgazdák Egyesülete felkéri a tisztikar és választmány tagjait, hogy dr. Walkó Lajos kereskedelmi miniszternél teendő tisztelgés végett f. hó 8-án reggel 9 órakor a városházán megjelenni szíveskedjenek. Felkérjék az egyesületi tag urakat, hogy a beszámoló háromnegyed 11 órakor az Ipa testületben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A képkiallítást meghosszabbítottam a Nemzetiben a közönség nagy érdeklődésére.

Ma érkezett százhusz darab kiváló művészek kepei. —: Dudits Andor, Iványi Grünwald, Pentelei Molnár.

HÓCIPÓ, SÁRCIPÓ

és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS

cipésznel. (Városház előtt.)

HIREK.

Kaposvárért 2500 korona a tej literje.

Minap írtuk, hogy nálunk is föltartózatlan a tejárak leszállítása, mivel a túltermelés fokozódik. Kaposvárért a polgármester a tejkereskedőkkel és vajgyárral lépett érintkezésbe a 4000 koronás tej árának leszállítása érdekében. Ezen tárgyalások eredményeként ma már Kaposvárott a tej literje nem lehet drágább 2500 koronánál, míg a teavaj ára 56 000 koronára szállt le. — Ahogyan végigbongésszük a vidéki lapokat, azt látjuk, hogy mindenütt hatósági beavatkozások történtek az árak leszállítására. Így például a pécsi lapok közlik, hogy a pécsi husiparosok a husáruk újabb leszállítását határozták el s mártól kezdve a csont nélküli kimért I. rendű marhahús ára 30.000, a II. rendű marhahús ára pedig 16.000 korona csonttal.

Féltáru utazás Budapestre. A november 20—23 között a fővárosban megartandó Országos Baromfi kiállítás alkalmából folyó hó 18—25 közötti érvényű a kiállításra résztvevők féltáru vasúti jeggyel utazhatnak Budapestre és vissza. Az igazolványokat e célra a bajai Menetjegyiroda csak előjegyzés alapján adja ki. Jelentkezni lehet előjegyzés céljából a hivatalos órák alatt mártól kezdve.

A szőlősgazdák adómentes szesze. Az egyesület értesíti a tagokat, hogy a szőlősgazdák által hektó iterenként igényelhető 1 liter adómentes alkohol átutalása iránti kérvény Bethlen ucca 2. sz. a. az elnökségi irodában aláírható.

Telepengedély kéresek. A Mi Bontunk R. T. bajai cég Szent István tér 2. és Tancos Ernő bajai lakos Erzsébet királyné ucca 5. szám alatt petrolcum és olajraktár létesítéséhez, Kráhl Károly és Fia bajai lakos, Attila ucca 13. szám alatt tűzifa és széntelep létesítéséhez, Salamon Sándor bajai lakos Kigyó ucca 27. szám alatt benzin és gépolajraktár létesítéséhez telepengedélyt kér. Ennek megemlítésével, hogy a helyszíni tárgyalás határidejéül 1925. évi november hó 19. napjának délelőit 10 óráját tűztem ki, ezután értesitem a tőzsomszédokat, valamint az összes érdekelteket azzal, hogy a tervezeit petrolcum és olajraktár tervrajza és műszaki leírása a városi tanácsi kiadóhivatalban a telepengedélyezés tárgyalása napjáig megtekinthetők és hogy mindazok, kik a kért telepengedély ellen bármilyen kifogást akarnának tenni, kifogásaikat a helyszínen akár szóval, vagy írásban annyival is inkább tegyék meg, mert különben a telepengedélyt, ha csak közérdek nem szolgál akadályul, megadom.



Kedvezményes hajóutazás a Széchenyi István emlékűnnepre. Az első Dunagőzhajózási társaság közli, hogy a Széchenyi István gróf emlékének folyó évi november hó 8-án rendezendő országos ünnepre Budapestre utazók részére a Baja—Budapest között közlekedő személyszállító hajóval való utazásoknál 50 százalékos kedvezményt nyújt és pedig a folyó évi november 8—10 e között a visszautazásra. A kedvezmény igénybevételére az e célra kiállított hatósági igazolványok tartalmazzák, mely igazolványoknak tartalmazzák a Széchenyi ünnepre vesznek részt. A DGHT ezen kedvezményrel a dunai gőzhajózás egyik megalapítója emlékének kívánt hódolni.

Kedvezményes hajóutazás a Széchenyi István emlékűnnepre. Az első Dunagőzhajózási társaság közli, hogy a Széchenyi István gróf emlékének folyó évi november hó 8-án rendezendő országos ünnepre Budapestre utazók részére a Baja—Budapest között közlekedő személyszállító hajóval való utazásoknál 50 százalékos kedvezményt nyújt és pedig a folyó évi november 8—10 e között a visszautazásra. A kedvezmény igénybevételére az e célra kiállított hatósági igazolványok tartalmazzák, mely igazolványoknak tartalmazzák a Széchenyi ünnepre vesznek részt. A DGHT ezen kedvezményrel a dunai gőzhajózás egyik megalapítója emlékének kívánt hódolni.

x Flissé és Gouvré munkákat készítenek, jóvalás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000-tól 60.000-ig, fodrok 10.000—20.000-ig Stelner Zsigmondné Vörösmarthy ucca 1. sz. Grauaug-ház.

Panoptikum.

A történelem nem csal: a historia időnként megismétli magát. A budapesti törvényszéken a napokban Ocskay Rudolf szolgálton kívüli százados egy nemzeti hadsereg megsértése emén elene folytatba tett pörben szembe került Jávorka Sándor nyug. századosal. A vád szerint Ocskay egy alkalommal vasuton, társaságban azt a kijelentést tette, hogy addig nem köti fel újból a kardját, míg a nemzeti hadseregben gazembernek szolgál. Felelősségre v. mások a nyakas. büszke Ocskay tartartotta állását és kijelentette, hogy kijelentését Jávorka századosra és egy tisztársára értette. A mostani pör főszereplőiben vajdonképen az ősek konok vad ellenkezése ütött ki. Ocskay Rudolf letette a

Tűzifa

úgy lágy-, mint keményfa
a legolcsóbb napi áron rendelhető
Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91. Telefon 91.

MOZI.

Nov. 5., csüt. d. u. 6, fél 9 ó.
2 tüneményes film egy műsorban.
A Metro Goldwyn viláгатrakkció.

Nagyvilági házasság

Egy házasság érdekes regénye 7 f.
Főszerepben:
ELEANOR BOARDMAN és
CONRAD NAGEL.

Egy asszony élettörténete elevenedik meg előttünk, ki beleveti magát a nagyvilági életbe, esztelenül költelezik, családját, gyermekeit elhanyagolja s csak akkor tér észhez, amikor Dávid király és Bethsaba története elevenedik meg előtte, kit az Ur azzal bűntett, hogy elvette tőle gyermekeit. A bibliai rész teljesen színezett. Csodaszép látványt nyújt.

Ezt megelőzi:

Dixie handicap.

(A sorsdöntő futam.) Egy derby története 7 felvonásban. — Fősz.
CLAIRE WINDSOR.

Szépséges pazar és látványos film ez. A newyorki löversenyter, annak milliós közönsége, izgalmas futamok, melynek keretében egy rendkívül kedves idyll játszódik e, sokáig beszéd tárgya lesz a szépért hódoló közönségnek.

El ne mulassza ezt a nagy-szabású műsört megnézni!

kardot, mert Jávorkával került szembe. Jávorka pedig valamit ataviztikus elzántsággal fős Ocskay ellen. Mindkettőben az ősek vére dolgozik. És most is, mint két évszázaddal ezelőtt, Ocskay a nemzet vádlottja és bizonyos, hogy Ocskay fog a pöröndön maradni. Ocskay, jó éjszakát!

Az Angol-Magyar Bank alelnöke, Fleissig körútkában értesítette az intézet összes alkalmazottait, hogy a jövőben az alkalmazottak nem köthetnek bármilyen házasságot, csak akkor, ha az alkalmazottak jövedelme elér bizonyos limitált értékhatárt, amit az illető életstandardjának és társadalmi kötelezettségeinek mértékéhez kontempláltak. A körútkáz a bank összes alkalmazottainak szól s így most felmerül az a bonyodalom, mi történik azok alkalmazottakkal, akik a körútkáz kezte előtt már házasságot kötöttek, de még mindig nem rendelkeznek avval a fizetéssel, amelyet a bank házastulandó alkalmazója részére megkíván. Ezeknek az alkalmazottaknak a fizetését egyszerűen a minimum erejéig ki kellene egészíteni.

Sokkal fontosabb azonban az a kérdés, hogy milyen jogi konzekvenciája volna annak, ha az alkalmazott a bank engedélye nélkül, pusztán a szivére hallgatva, mégis házasságot kötne.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan allandó raktár és egyedarányú helyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifrasz Ferenc uccsa 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



KOLLARIT

Nem valószínű ugyanis, hogy a bíróság a bank részéről a felmondásra jogos ok gyanánt fogadná el azt, hogy az alkalmazott a bank hozzájárulása vagy engedélye nélkül házasságot kötött.

A legegyszerűbb és legmegfelelőbb eljárási mód az volna, hogy annak az alkalmazottnak, aki házasságkötési szándékát az igazgatóságnál bejelenté, a bank a körlevélben megjelölt határig a fizetés kiegészítését rendelné el.

SPORT.

Felhívás a helyi sportegyesületek footbalszakosztályaihoz. Felhívom a t. egyesületek footbalszakosztály vezetőit, (akadályoztatás esetén helyetteseket,) hogy november 15-én, szombaton este 6 órakor a Központi Kávéházban jelenjenek meg. Targy: 1. A nov. 15-i Szekszárd-Baja városközi válogatott mérkőzésre kijelölendő egyesületenként 8-8 rendező, 2 illetve egyéb funkcionárius. 3. A mérkőzés előkészítése és esetleges egyéb kérdések megvitatása. **Pontos megjelölést kér a Szövetségi kapitány.**

Kerületi leventeverseny Madarason.

Bácsmadaras nagyközségben vasárnap tartották meg öt község részvételével a kerületi leventeversenyt, amelyre zászlók alatt vonultak fel Madaras, Katymár, Kunbaja, Tataháza és Mátételeke leventéi. Bácsalmás község leventéi azzal az indoklással, hogy hideg van és félt, hogy a sportdresszes leventék megfáznak, nem jelentek meg a versenyen. A többi községek leventéi nem féltek a megfázástól. Pedig Bácsalmásnak, mint a kerület bajnok csapatának és zászlótulajdonosának elsősorban kellett volna résztvennie ezen a versenyen, hogy bemutatassák a levente ifjak haladásukat és hogy nem érdemtelenül, pusztán véletlen folytán lettek levente-bajnokok.

A versenyen Bajáról részt vettek vitéz Zsákmányi Miksa főtanácsnok, vármegyei testnevelési felügyelő, Rittinger Rezső vármegyei tb. főjegyző, Boy Ferenc főhadnagy, testnevelési vezető és Sáfrán István népművelési előadó, Bácsalmásról megjelent Gutwein Pál főszolgabíró.

Vasárnap délelőtt folytak le a selejtező előversenyek, a főverseny pedig délután 2 órakor vette kezdetét. A verseny főnapélyes felvonulással kezdődött. A leventéifjak egyszerűen festettek különböző színű sportdresszszekben és kétszínű levente sapkáikkal.

Utána közösen elénekelték a Himnuszot.

Ezután kezdetét vette a verseny sportszerű lebonyolítása. Legelőször valamennyien egyszerre közös szabadgyakorlatokat mutattak be. Minden a legnagyobb precizitással karikacsapásra ment. A szabadgyakorlatok pontosság és kivétel tekintetében az összes eddigi leventeversenyeket felülmúlták.

A szabadgyakorlatokat egy bizottság pontozta s ennek alapján I-ső lett Madaras 9.6, II-ik Katymár 8.1, III-ik Kunbaja 7.5, 4-ik Mátételeke 6.2 és 5-ik Tataháza 6.1 ponttal.

A szabadgyakorlatokat az atlétikai számok lebonyolítása követte:

I. 60 m. síkfutás 16 éven aluli leventék részére: 1. Polonvi István Kunbaja 8.4 mp, 2. Siskovics Sándor Kunbaja, 3-ik Magó Lajos Madaras.

II. Diszkoszdobás. 1. Nuber József I. Katymár 25.60 m, 2-ik Varga János Madaras, 3-ik Szauer Ferenc Kunbaja.

III. 400 m. síkfutás. 1. Varga János Madaras 6.26 mp, 2-ik Varga József Madaras, 3-ik Vencsura Pál Madaras.

IV. Magasugrás. 1. Szalma Béla Kunbaja 1.37 m, 2-ik Szauer Ferenc Kunbaja, 3-ik Staud Pál Kunbaja.

V. Súlydobás. 1. Wittmann Fe-

renc Katymár 10.71 m, 2-ik Nuber József I. Katymár, 3-ik Nuber József II. Katymár.

VI. Gerelyvetés. 1. Szűcs Antal Mátételeke 29.16 m, 2-ik Varga János Madaras, 3-ik Piukovics Lázár Mátételeke.

VII. 200 m. síkfutás. 1. Varga József Madaras 28 mp, 2-ik Hartványi Pál Madaras, 3-ik Vinkó József Madaras.

VIII. Buzogánydobás. 1. Hartványi Pál Madaras 49 m, 2-ik Angeli Mihály Kunbaja, 3-ik Kovács Pál Madaras.

IX. Kötélhúzás. 1. Madaras, 2-ik Katymár, 3-ik Tataháza, 4-ik Mátételeke.

X. 100 m. síkfutás. 1. Varga József Madaras, 13.1 mp, 2-ik Morber Rókus Kunbaja, 3-ik Sándor István Kunbaja.

XI. 4-szer 100 m staféta. 1. Madaras 56.3 mp, 2-ik Kunbaja, 3-ik Katymár.

XII. 10-szer 50 m. staféta. 1. Katymár 80 mp, 2-ik Kunbaja, 3-ik Madaras.

Pontozás alá került az első öt helyezett fordított számozással, hogy az első 5, a második 4, a harmadik 3 stb. pontot kapott. A pontozásnál első lett Madaras 90.6, 2-ik Kunbaja 54.5, 3-ik Katymár 52.1, 4-ik Mátételeke 19.2, 5-ik Tataháza 13.1 ponttal. Djazásban résztvett az egyes versenyszámokban az első három

nagy és kis csapat, a 3-ik trió érdemmel.

A vármegye tiszteletdíját, egy órát Varga János Madaras kapta. A megye második tiszteletdíját, egy negy zsebkést, Wist János Katymár kapta meg. Madaras község tiszteletdíját, 100-100 ezer kronát Hunyadi János és Kovács János Tataháza leventék nyerték el. A madarasi Latinovics földbírtokos tiszteletdíját, egy ezüst órát lánccal, Varga József kapta meg.

A díjkiosztás előtt Sáfrán István népművelési tükár tartott magas színvonalú beszédet, további kitérő sportolásra serkentve a leventéket.

Vasárnap Jánosalmán lesz kerületi leventeverseny.

A Kelebián ugyancsak nov. 8-án tartandó leventeversenyt a kerület kérésére november 15-re halasztották.

A madarasiak a versenyen elért szép eredményeket Veréb és Sebestyén tanítóknak, mint levesteoktatóknak, azonkívül Trentz Henrik madarasi községi főjegyzőnek köszönhetik, akik sok ambícióval és munkakedvvel végezték az oktatást.

Egy teljesen komplett, jó állapotban levő

fűszer berendezés
jutányos áron eladó.
Pentc József
Alkotmány uccsa 16.

Magyar-német
nyelvben írásban teljesen jártas egyén bármilyen irodában állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Modern lakást keresek a belvárosban.
Cim a kiadóban.

Éjjeli inspekción
nov. 1-től nov. 8-ig
reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyesztára.

200.000 koronás havi



RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon
mechanikai üzletében

Salamon Sándor

<p>Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szivógázzá való átalakítást, mindenféle gépek szakaszerű javítását, hengerfúrások, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolást, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.</p>	<p>mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés</p> <p>Baja, Vörösmarthy Mihály uccsa 3. Telefon: 157.</p>	<p>Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépei és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgépretek, eredeti Böhler dobson. legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.</p>
--	--	---